
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Решения для дополнительных заданий   по астрономии



Ответы на тестовые задания
11 класс

1. Б. Наблюдение поляризации света звезд, Луны, планет.
(8 баллов)

2. В. В спектре Марса обнаружено излучение, длина волны которого совпадает с длиной
волны лазеров, работающих на двуокиси углерода. Предполагают, что атмосфера Марса
ведет себя как естественный лазер, получающий энергию накачки от Солнца.
(10 баллов)

3. Б. Солнце.
(8 баллов)

4. Г. Меркурий и Венера.
(10 баллов)

5. Б. В пределах лунной орбиты у Земли не обнаружено твердых естественных спутников
диаметром более 5 м и обладающих такой же отражательной способностью, как и Луна.
Но по лунной орбите движутся еще два естественных спутника  пылевых, так называемые
облака Кордылевского. Один из них опережает Луну на 60° по орбите, другой на столько
же отстает. Масса каждого спутника очень мала - около 20 000 т, а вот размеры их
сравнимы с размерами Земли.
(10 баллов)

6. А. В случае полнолуния 22 декабря в северном полушарии Луна дольше всего
находится над горизонтом.
(10 баллов)

7. В. Есть, но ее влияние на резкость тени очень мало.
(8 баллов)

8. А. У Урана.
(10 баллов)

9. Б. Отношение скоростей обратно пропорционально отношению геоцентрических
расстояний.
(8 баллов)

10. А. Формально под любым углом. Необходимое условие: скорость в перигее должна
равняться параболической скорости на данном расстоянии от центра Земли?
(6 баллов)


